

POSETA POKRAJINI VENETO U ITALIJI

April 2007. godine

Program puta u pokrajinu Veneto koju je organizovao KOMDEL imao je tri osnovna sadržaja. U Veroni je dogovoren obilazak lokanog komunalnog preduzeća, u Breši (Breacia) poseta pogonima za proizvodnju specijalnih vozila i sudova za smeće OMB, dok je u Padovi bila predviđena celodnevna poseta poznatom i uglednom sajmu SEP POLLUTION. Pridružena članica PU „KOMDEL“a firma IGMIN preko svog principala OMB iz Breacia – Italia obezbedila pozivna pisma potrebna za pribavljanje viza kao i ulaznice za sajam u Padovi.

Ovog puta za organizovanu posetu su se prijavili predstavnici JKP „Gradska čistoća“ iz Beograda, JKP „Medijana“ iz Niša, JKP „Kruševac“, JKP „Mladenovac“, JKP „Komunalac“ iz Bečeja, JKP „Standard“ iz Jagodine, JKP „Naisus“ iz Niša, JKP „Miloš Mitrović“ iz Velike Plane, pridružni članovi KOMDEL-a Eurooprema iz Beograda i Resor iz Niša, predstavnici opštine Ruma, predstavnici Privredne komore Srbije i KOMDEL-ove stručne službe.

Komunalno preduzeće iz Verone A.M.I.A.

A.M.I.A. iz Verone, je tipično italijansko komunalno preduzeće. Ovo preduzeće osnovano je kao mešovito društvo sa ograničenom odgovornošću u kome većinski vlasnički paket ima grad Verona (51%).

Preduzeće A.M.I.A. radi komunalne servise sakupljanja i odvoza smeća iz domaćinstava, primarne i sekundarne separacije otpada, održavanja čistoće na javnim gradskim površinama, kao i neke prateće usluge.



Levo – Deo KOMDEL-ove ekipe u obilasku kruga preduzeća, desno - plato na kome se vrši pretovar smeća

Kapaciteti preduzeća su dimenzionisani za opsluživanje 270.000 stanovnika grada Verone i oko 130.000 stanovnika iz nekoliko okolnih opština. U Italiji je inače jedan od razloga za transformaciju komunalnih preduzeća u društva kapitala bio upravo taj da se komunalnim preduzećima omogući da rade i van granica matične opštine (druga tržišta).

Na delatnosti odvoza smeća preduzeće radi sa nekoliko tipova specijalnih vozila (preko 100 raznih vozni jedinica), a zbog veće efikasnosti u većini stambenih blokova uvedena je tehnologija bočnog utovara (vozač bez radnika kontroliše ceo proces). Građani dosta disciplinovano poštuju pravila primarne selekcije, a komunalno preduzeće ima precizan raspored pražnjenja sudova.

Interesantno je napomenuti da u Veroni ne postoji klasična deponija za odlaganje smeća. Suve frakcije smeća se posebno sakupljaju (primarna selekcija) i kasnije recikliraju, dok se mokre frakcije (organski otpad) odvoze u obližnju spalionicu. Cena usluge rada spalionice se formira u zavisnosti od toga koji stepen reciklaže je dostignut (postoje stimulacije države), a kreće se, od za naše prilike nedostižnih, 70 do 120 evra po toni.

Kolege iz Verone nemaju problema sa naplatom svojih potraživanja (stepen naplate je 100%). Korisna stambena površina je kod njih kao i kod većine naših gradova osnov za obračun usluge, a grad kontroliše cene komunalnih usluga. Jedna porodica u stanu od 100 m² u Veroni za kompletnu uslugu iznošenja i tretmana smeća izdvaja godišnje oko 300 evra. To je 6 (šest) puta veća cena u odnosu na najnoviju cenu iz Beograda, ili više od 10 (deset) puta veća cena od prosečne cene u Srbiji.



Demonstracija bočnog utovara na jednom lokalitetu u Veroni

Delegaciji KOMDEL-a je jedan detalj privukao pažnju. Naime, ispod saobraćajnih znakova na dodatnoj tabli, označeno je vreme kada se ta strana ulice čisti, tako da u tom periodu tu nema parkiranih vozila. Ovako dobra sinhronizacija rada komunalnih službi sa službama zaduženim za saobraćaj, bila bi i te kako potrebna u centralnim delovima svih naših gradova.

OMB - Fabrika komunalnih vozila i kontejnera u Breaciji

Firma OMB svakako spada u red najznačajnijih italijanskih proizvođača komunalne opreme, a međunarodnu reputaciju stekla je kada je izumela i počela da proizvodi vozila za odvoz smeća sa bočnim utovarom.

Predstavnici KOMDEL-a imali su priliku da posete proizvodne linije locirane u Breši (Brescia) na kojima se proizvode kontejneri za sakupljanje smeća zapremine do 3.600 litara i jednu od linija za proizvodnju nadgradnji za vozila namenjenih za iznošenje smeća.



OMB nadgradnja sa visokim stepenom sabijanja (1:7)



Skoro potpuno robotizovana proizvodnja kontejnera

Poseta sajmu Sep Poluttion

Sajamska manifestacija pod nazivom „Sep Pollution“ koja se tradicionalno održava u Padovi spada u značajnije manifestacije ove vrste u Evropi. Tematika manifestacije uvek je iz oblasti zaštite životne sredine, uz prezentaciju najnovijih tehnologija i orema iz oblasti komunalne infrastrukture. Ove godine Sajam u Padovi održavao se od 18 do 21. aprila 2007. godine, a predstavnici KOMDEL-a na sajmu su boravili 19-tog aprila.



Stand firme OMB na sajmu u Padovi



Dulevo International koji je afirmisan na našem tržištu



Detalji sa štandova Mazzocchia i AMS koji su takođe zastupljeni na našem tržištu



Ove godine jedna sajamska hala bila je rezervisana za prezentaciju tehnologija za tretman voda i prečišćavanja otpadnih voda, a u posebnoj hali prezentovana su specifični softverski paketi razvijeni za potrebe italijanskih opština i komunalnih preduzeća. U drugim sajamskim halama dominirala je komunalna oprema vezana za upravljanje otpadom, a pored većih italijanskih i drugih evropskih proizvođača, bio je prisutan znatan broj malih lokalnih firmi koje su osvojile pojedine komponente i koji nastupaju samo na lokalnim tržištima. Generalno, svi proizvođači iz Italije sve više imaju problem sa plasmanom pošto je tržište već dosta zasićeno. Zbog toga sve više pokazuju interes za izlazak na druga tržišta među kojima je svakako i tržište Srbije.

* * *

U povratku prema Srbiji, na ljubazan poziv gospodina Adriana Korsija (Adriano Corsi), cela KOMDEL-ova grupa posetila je i Goricu. Gospodin Corsi je investirao kapital u nekoliko firmi iz Srbije među kojima je i pridružna članica našeg Udruženja EUROOPREMA iz Beograda, ali je ujedno i gradonačelnik regiona sastavljenog od nekoliko opština u severoistočnoj Italiji.

Gospodin Corsi je lično dočeka našu grupu i u svom restoranu priredio večeru na kojoj su svi mogli da se još jednom uvere u kvalitet italijanske kuhinje, ali i u kvalitet vina čija proizvodnja u Gorici ima dugu tradiciju.